

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO, Apartado de Correos 10. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. Redacción y Talleres: Ramos del Mansano, 42. Tel. 1924. Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018.

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las TRÉS de la madrugada. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

El Adelanto

CONSEJO DE MINISTROS

Se crea el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales

El Gobierno trató de política exterior y conoció del desarrollo de las reuniones del Comité de No-Intervención

Burgos.—A las seis de la tarde de ayer se reunió, bajo la presidencia del Jefe del Estado, al objeto de celebrar Consejo el Gobierno de la Nación.

El Consejo de ministros terminó después de las once de la noche. A dicha hora, el ministro del Interior, señor Serrano Suñer, facilitó a la prensa la siguiente referencia de lo tratado.

—Continuó esta tarde el Consejo de ministros comenzado el martes y se examinaron y aprobaron los siguientes decretos:

JUSTICIA: Decreto disponiendo que la condición de nacionalidad de la mujer casada, se regirá otra vez en España con arreglo al artículo 22 del Código civil.

—Otro suspendiendo los procedimientos instados para obtener la reposición de cuentas corrientes, imposiciones o depósitos de los Bancos o Establecimientos de crédito de las cantidades extraídas sin firma del titular o de su legítimo representante, en el período comprendido entre el 19 de Julio de 1936 y la fecha de liberación e incorporación a la España nacional. También los procedimientos instados por los mismos Bancos y Establecimientos de crédito para el pago del importe de letras, pagarés u otros documentos de crédito de que sean tenedores, suscritos en el expresado período con intimidación o violencia por la persona que aparezca como deudora.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL: Decreto reformando el Instituto Social de la Marina.

INTERIOR: Decreto creando el Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

—Otro creando el servicio de divulgación y propaganda sanitaria.

—Otro disponiendo que el presidente de la Diputación de Oviado y el alcalde de dicha ciudad, formen parte de la Junta de Reconstrucción de aquella capital.

HACIENDA: Decreto estableciendo normas para que sean admitidas las bajas tributarias que corresponden a vehículos desaparecidos por actos de violenta desposesión llevados a cabo por fuerzas enemigas.

—Ley autorizando al ministro para que dicte normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes, directamente afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra, previa siempre la obligación y debida justificación.

—Decreto nombrando delegado de Lérida a don Alejandro Alvarez Barreiro, y otro nombrando para el mismo cargo en Teruel a don Luis Alonso de Zárate.

DEFENSA NACIONAL: Ampliando el decreto 192 sobre antigüedad concedida a los poseedores de la Cruz Laureada de San Fernando o de la Medalla Militar.

—Decreto sobre médicos que aprobaron las oposiciones de Julio de 1936 para su ingreso en la Academia de Sanidad Militar, los cuales ostentarán la denominación de tenientes médicos.

El Consejo examinó también la situación política exterior. El ministro del Ramo informó sobre ella, dando cuenta del estado de nuestras relaciones con distintos países y del curso de las sesiones del Comité de No Intervención.

El conde de Jordana leyó un telegrama del Cardenal Prímado, en el que da cuenta de que en la sesión del día 25 del Congreso Eucarístico que se celebra en Budapest, su presencia fue acogida con emoción y con entusiastas ovaciones en homenaje a España, aplausos que se repitieron dedicados al general Moscardó y heroicos defensores del Alcázar cuando se dió lectura a la carta en que el laureado general expone los motivos que le impidieron asistir al Congreso.

Ayer se reunió el Subcomité de No-Intervención

Todas las naciones, excepto la U. R. S. S., se adhieren al plan británico

Deliberaciones del Subcomité de No Intervención.

Londres.—El Sub-Comité de No Intervención se reunió ayer mañana a las once en el Foreign Office, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Todas las delegaciones se hallaban presentes por medio de los embajadores de los países respectivos, siendo de notar que la delegación soviética estaba representada por un consejero de la Embajada, en sustitución del embajador Malsky, que se encuentra de descanso en Rusia.

El orden del día prevé la discusión del plan británico para la retirada de voluntarios, el restablecimiento en las fronteras y reforzamiento del control naval.

La reunión se suspendió a las trece, para continuarla de nuevo a las quince.

Las únicas objeciones son las presentadas por la delegación rusa.

Paris.—El responsable de la agencia Havas en Londres, telegrafía lo siguiente:

«En la reunión de la mañana las únicas objeciones presentadas al Sub-Comité de No Intervención fueron hechas por la Delegación de los soviets.»

En el curso de la reunión de la tarde, el Comité había de decidir si las objeciones soviéticas debían tomarse en cuenta, o por el contrario, si se había de aprobar el plan sin la participación soviética. También se discutirá la cuestión del funcionamiento del plan.

Si los rusos continúan rehusando abonar su parte al sistema de control, es posible que el Sub-Comité decida poner fin a esta actitud de los soviets, descartando al Gobierno ruso de las medidas a aplicar para lograr la neutralidad más absoluta.

Todas las naciones, excepto la U. R. S. S., se adhieren al plan británico.

Londres.—La reunión de la tarde del Subcomité de No Intervención terminó a las 17.40.

Se cree saber que todas las na-

ciones, representadas en el seno del Subcomité se han adherido, con la excepción de la U. R. S. S., al plan británico de la retirada de combatientes extranjeros de España sobre una base numérica.

El encargado de Negocios de la U. R. S. S. ha sido invitado con urgencia, por parte del Subcomité, a buscar una fórmula para lograr la adhesión del Gobierno soviético al plan indicado.

Acuerdos concretos obtenidos en la reunión de ayer.

Londres.—Los representantes del Subcomité de No Intervención, con la excepción de la U. R. S. S., cuyo delegado fue requerido urgentemente para pedir a su Gobierno determinar de nuevo su actitud, han llegado a un acuerdo sobre el plan británico de la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España.

En la reunión de por la tarde, el Subcomité ha acordado reducir sólo a cuatro las categorías en que se dividían los voluntarios, con el fin de proceder más rápidamente a su retirada. Estas cuatro categorías son las siguientes: Naval, Ejército, Aire y Civiles.

También se acordó cifrar la base sobre la proporción de la retirada que sería calculada en cada lado en 10.000. Sólo de este último punto es del que difiere la conformidad soviética.

Finalmente se ha decidido restablecer el control terrestre en las fronteras españolas quince días después de la llegada de las comisiones a España, y permanecerán cerradas, por lo menos, treinta días.

Se estudió el caso de un observador de nacionalidad italiana que viajando en un barco por aguas de Valencia, fué apresado y conducido a Barcelona, donde continúa prisionero.

A este respecto, el Subcomité acordó pedir al Gobierno británico que requiera del Gobierno de Barcelona la inmediata libertad del mencionado funcionario, ya que fué detenido cuando estaba realizando sus deberes, de acuerdo con el plan de No Intervención.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

25.000 bajas

ha sufrido el enemigo desde que inició su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña

Con unidades de refresco, ha realizado hoy el enemigo nuevos e intensos ataques en los sectores de las cabezas de puente de Balaguer y Tremp, empleando mucho material y gran cantidad de tanques, lo que no ha impedido que nuestras magníficas tropas hayan rechazado siempre al enemigo, que no ha logrado adelantar un solo paso y ha sufrido una nueva y terrible derrota.

Ha quedado el campo materialmente cubierto de cadáveres enemigos y abandonado gran cantidad de material, entre el que se cuentan seis tanques incendiados de los muchos que fueron empleados en los ataques.

Puede afirmarse que el número de bajas de las fuerzas rojas, desde que iniciaron su fracasada ofensiva en el frente de Cataluña, pasan de 25.000.

También ha sido atacada hoy nuestra cabeza de puente de Serós, siendo brillantemente rechazados todos los ataques.

En el frente de Castellón, venciendo la resistencia enemiga, se han ocupado los vértices Folco y Arriello y otras importantes posiciones, habiéndose recogido en ellas 196 cadáveres, enemigos y 50 milicianos heridos.

Se han hecho más de 200 prisioneros y entre el material cogido al enemigo figura una cantidad muy considerable de fusiles, que todavía no han podido contarse.

En el frente de Teruel ha proseguido nuestro avance, teniendo que vencer también la resistencia del enemigo, ocupándose Cerro Gordo, Cerro Gordo núm. 1, Cerro de la Cruz, pueblos de Forniche Alto, Fuente del Terito y otras posiciones todavía más avanzadas que las anteriores.

El enemigo ha dejado en el campo 354 muertos, bastante material y un depósito de municiones, habiéndosele hecho 158 prisioneros.

Por nuestra Artillería antiaérea ha sido derribado en la zona de Serós un avión de bombardeo enemigo, tipo «Katiuska».

Salamanca 26 de Mayo de 1938. II Año Triunfal. De orden de su excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La moral de los rojos es la de la derrota

Crónica de EL TEBIB ARRUMI

Nuevos intentos frustrados, naturalmente, y de verdadera demencia, han perpetrado los rojos en el día de hoy por el sector de Camarasa.

Durante la madrugada última, sin duda porque han tenido que sufrir varias brigadas la acción de sus ataques en el sector de Balaguer, han intentado cinco veces asaltar las posiciones altas de La Baronia.

Gran lujo de elementos bélicos siguen desplegando los marxistas. Preparación artillera y apoyo de tanques para la infantería, continúan a la orden del día. Pero no consiguen nada, no pueden conseguirlo, porque cuando llega el momento decisivo, cuando están cerca de nuestras posiciones, los recibe un fuego tan duro de los soldados de Franco—que dejan acerbárselos con la máxima serenidad—; y entonces toda la preparación, toda la acometividad que parecían demostrar en sus avances, se truca en nada.

Y así, cuando se adelantan en nuestras posiciones, resulta para ellos mortífera la maniobra, y cada metro de terreno va cubriéndose de cuerpos que caen heridos. Cuando inician la retirada, el castigo que sufren es verdaderamente terrible, porque a pesar de que tardan en retirarse, pues todavía no han aprendido a hacerlo con orden y organizados, es enorme la carnicería que se les produce.

Ellos no saben más que volver la espalda y huir por donde pueden, como conejos. Este es un caso que da verdadero horror; da verdadera pena ver cómo caen esas gentes sin intentar siquiera defenderse.

El día de hoy ha sido para los rojos tan terrible, que durante toda la jornada, hasta el momento de anochecer, en que me retiré para evitar estas impresiones, no han dado señales de vida los catalanes atacados, ni en Camarasa, ni en Tremp, ni en Balaguer.

E igualmente inútil ha sido para ellos, porque no han avanzado ni un solo metro. Todas nuestras posiciones continúan igual, sin haber perdido ni un pequeño baluarte, sin tener que ceder ni una sola de las trincheras al enemigo.

Hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla han hecho otra de sus proezas. Teniendo que coronar distintas cumbres, han avanzado su línea en más de ocho kilómetros por término medio, siempre mirando hacia el

Sur y con una inclinación hacia el mar.

La nota que da carácter a la jornada de hoy es la de una mayor flojera en el enemigo, en comparación, sobre todo, con la de los días anteriores, lo mismo por la parte donde actúan como atacantes, que, como en Teruel, donde se batan en retirada.

Diríase que ya han entrado en un nuevo desánimo general, pero no. Esto lo hacen porque el Comité de No-Intervención pesa en su ánimo y quieren hacer ver que nos aguantan, que no se detengan a la defensa, sino que atacan también.

Pero no han de hacerse muchas ilusiones estas gentes, porque ellas tienen su moral especial, que yo llamo la «moral de la derrota».

Los rojos son maestros especialistas en el arte de recibir golpes y reveses, sin mostrar un quebranto mayor. Vaya, que lo que les viene ancho y largo, por falta de costumbre, naturalmente, es la moral de la victoria.

Cuando el Teruel heroico, decían: «Ya tenemos un Ejército, el Ejército de Teruel, que irá hasta el Atlántico, etcétera, etcétera».

Ahora, al iniciar su contraofensiva del sector de Cataluña, en que pretendían un avance y un objetivo lejano, tienen que retirarse sin conseguirlo ni lograrlo.

¿Cómo lo iban a lograr! No les ha logrado la más pequeña ventaja y, por el contrario, han dejado, entre muertos y prisioneros, en los pocos días que cuenta de vida su frágil contraofensiva, más de 12.000 hombres, cálculo que no incluye los muertos y heridos que hayan podido recuperar y llevarse ellos a su retaguardia.

Los pasados en el día de hoy confirman que el número de heridos es infinito y además no tienen en dónde conducirlos ni

en dónde hospitalizarlos. Los primeros días llegaron a rebasar el número de plazas de los hospitales que tenían preparados. Calculando las bajas con arreglo a la magnitud de las operaciones que iban a desarrollar, tenían preparados varios hospitales, pero el primer día ya les tenían rebasados.

«La moral de la derrota» les da fuerzas para sobrelevar todos los descalabros y desastres, como este que están sufriendo ahora en Cataluña.

Disposiciones oficiales

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden estableciendo normas para la revisión de pensiones extraordinarias.

EDUCACION NACIONAL.—Orden regulando el funcionamiento de las escuelas y la presentación de maestros y funcionarios en las provincias cuya capitalidad se halla en liberación.

Se dispone que los organismos de las provincias de Zaragoza, Teruel, Córdoba, Soria y Toledo se encarguen de atender las necesidades escolares de las zonas liberadas de Cataluña, Levante, Andalucía y la Mancha, en la siguiente forma:

Zaragoza.—Escuelas de las provincias catalanas, Teruel (con residencia provisional en Zaragoza), Escuelas de Castellón, Valencia y Cuenca.

Córdoba.—Escuelas de Jaén, Albacete y Murcia.

Soria.—Escuelas de Guadalajara.

Toledo.—Escuelas de Ciudad Real y Madrid.

Para la provincia de Guadalajara se constituirá en Sigüenza, con el mismo presidente que los de la de Soria, una Comisión depuradora. Los maestros que vayan siendo liberados harán su presentación en la Sección Administrativa de la provincia a que esté adscrito, y por su conducto cursarán al ministerio la oportuna solicitud de admisión al servicio, acompañada de la declaración jurada y dos certificaciones, cuando menos, que justifiquen plenamente su identificación con nuestro Movimiento.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.—Orden prohibiendo el uso de otro idioma que no sea el castellano en los títulos, razones sociales, estatutos o reglamentos, y en la convocatoria y celebración de asambleas o juntas de las entidades que dependan de este ministerio.

DEFENSA NACIONAL.—Convocando un concurso de formación de alféreces provisionales de Infantería, que se celebrará en las Academias de Granada, Avila y Riffen, con un número de 300 plazas para cada una, siendo la duración del curso de dos meses. El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 10 de Junio próximo, para empezar el curso el 20 del mismo.

—Convocando un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería en las Academias de Vitoria, San Roque y Jerez de la Frontera. Comenzará el 1 de Julio y durará treinta días.

Franco ha mejorado las comunicaciones postales

ESPAÑOL, tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones establecidos por el Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Mallorca, Larrache, Ifni, Cabo Juby y Las Palmas.

LA LECCION DE ROMA

El Estado, según la Doctrina Fascista

por TEOFILO ORIEGA

Definición por Benito Mussolini

El arrollador avance del fascismo en Italia; su enraizamiento y proyección universal, fueron preparados por un cuerpo de doctrina, que edificó los actos, todos, determinantes del triunfo, proceden de Benito Mussolini. Es el autor de la magnífica y concreta definición, que con el tema «Valor y misión del Estado», incorpora a los estudios, sobre esta materia, una visión originalísima y certera, que los hechos han venido a demostrar en razón.

Capital es—escribe—en la doctrina fascista, la concepción del Estado, de su esencia, de sus atribuciones y de su finalidad. Para el fascismo, el Estado es lo absoluto, ante el cual los individuos y los grupos son lo relativo. Individuos y grupos son «posibles» en cuanto forman parte del Estado. El Estado liberal no dirige el papel y el desarrollo material y espiritual de la colectividad, sino que se limita a registrar los resultados; el Estado fascista tiene una conciencia y una voluntad, por lo que se llama Estado «ético».

En 1929, en la primera Asamblea quinquenal del régimen, hubo de decir: «Para el fascismo, el Estado no es el guardián nocturno que se ocupa sólo de la seguridad personal de los ciudadanos; tampoco es una organización con fines puramente materiales, tales como garantizar un cierto bienestar y una relativa convivencia pacífica social; pues para realizarla bastaría un Consejo de administración; tampoco es una creación de política pura, sin relaciones con la realidad material y compleja de la vida de los individuos y de la de los pueblos. El Estado, tal como lo concibe y realiza el fascismo, es un hecho espiritual y moral, porque concreta la organización política, jurídica y económica de la na-

Crónica breve de la situación militar

Niños de quince y dieciséis años son enviados a la muerte por dirigentes encanallados

lanzar su línea hasta el río Ribagorzena, consiguiendo así realizar el sueño de retener toda Cataluña para el marxismo.

Pero la realidad es otra. El Ejército rojo no ha logrado más que destrozarse ante nuestras firmes líneas. Los cuerpos de Ejército de Aragón y Navarra bastaron para resistir las embestidas marxistas.

Miles de milicianos realizaron esfuerzos inútiles para llegar a nuestras posiciones. Nuestros soldados les dejaban que desahorasen sus ataques y a golpe seguro, cuando nuestras armas podían hacer más eficaces sus tiros, trababan las cortinas de fuego haciendo verdaderas carnicerías.

Se calculan en 15.000 las bajas causadas a los rojos en estos días habiendo quedado todas sus unidades deshechas y desorganizadas.

UN MILLAR DE PRISIONEROS

En reconocimientos efectuados después de estos combates, han sido cogidos cerca de un millar de prisioneros, entre los que figuraban ocho oficiales.

La mayoría de estos prisioneros eran niños de quince años, que el Gobierno de Negrín, con criminales instintos, obliga a ser reclutados por las llamadas «Juventudes marxistas».

Estos muchachos han sido llevados al frente con sólo 15 días de instrucción. Apenas saben disparar el fusil e ignoran el manejo de las bombas de mano.

En los cuerpos a cuerpo, nuestros soldados les devolvían las granadas, porque los milicianos se deshacían de ellas antes de tiempo.

Claro que sus avances les ha-

EMPIEZAN A CEDER

Las graves pérdidas sufridas por los marxistas durante las cuatro últimas jornadas, les ha obligado a ceder en su ímpetu desesperado.

A lo largo del día de ayer, sus ataques disminuyeron en intensidad. Bien es verdad que durante la noche anterior intentaron dar un buen golpe, aprovechándose de la oscuridad, para enviar masas enormes sobre nuestra trincheras.

La mayoría de estos milicianos quedaron tirados ante nuestras alambradas. Las bombas de mano se devolvían intactas en casi todos los ataques.

A medio día los rojos intentaron un nuevo empujón, pero sin preparación artillera ni apoyo de la aviación, lo cual hizo que nuestro soldados les castigaran a placer, obligándoles a resistir de sus propósitos, seriamente quebrantados.

En la zona de Balaguer mayor tranquilidad, solamente perturbada por la artillería enemiga.

LA BATALLA DE ESTOS DIAS

Han pasado cuatro días de lucha intensa en esta zona catalana del Norte.

El frente atacado por los rojos alcanza un largo de cuarenta kilómetros. Balaguer, como punto avanzado, era el objetivo perseguido por los marxistas. Al mismo tiempo que arribaban este propósito, los ataques del Norte tenían por fin apoderarse de las centrales eléctricas de Ulla Blanca, que tiene paralizada y muerta la industria catalana.

La conquista de Balaguer traería para los marxistas ade-

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madre por el «AUXILIO SOCIAL». Suscribe una «TICHA AZUL».

cen empujados por el terror, ya que hay en segunda línea grupos y batallones socialistas...

Es necesario repetir y divulgar estos crímenes que comete el gobierno rojo de Barcelona...

EN EL FRENTE DE TERUEL

Este frente continúa sufriendo modificaciones constantes a vanguardia. Ayer le tocó avanzar por el ala derecha...

Correspondencia avión

UTILIZA para tu correspondencia los servicios «POR AVION» establecidos por la nueva España.

El día de la solidaridad con España

AYER SALIO PARA ROMA LA COMISION ESPAÑOLA

A las diez de la mañana, en un aparato de la Compañía «Ala Littoria», salieron los miembros de la Comisión que han de asistir al acto de solidaridad y simpatía a la España Nacional...

En el aeródromo esperaban a los comisionados el duque Vanni de Archifari, primer secretario de la Embajada italiana...

Occuparon plazas en el avión los señores don Esteban Bilbao, don Javier Martínez de Bedoya...

El general Millán Astray y los señores Luca de Tena, Pemartín, Muro, Halcón, conde de Ibarra...

SE NECESITA maestro aserrador para almacén maderasa útil para aserrar y alisar. Infrat presentarse sin buenas referencias...

NOTICIAS VARIAS

En Londres ondeó ayer nuestra bandera

Los representantes españoles en el Congreso Eucarístico de Budapest, son objeto de toda clase de atenciones por parte de las autoridades húngaras

Inauguración de comedores infantiles en Sevilla.

Sevilla.—En Triana se inauguraron ayer tarde los comedores de Auxilio Social, con asistencia del general Queipo de Llano...

Se sentaron a la mesa 120 niños a quienes se sirvió una espléndida comida.

El cura párroco de Santa Ana bendijo los locales y pronunció una breve alocución con tal motivo. A continuación, el general Queipo de Llano expuso la satisfacción que le producía asistir a un acto que ha de ser, como la inauguración de los comedores de Triana...

El delegado provincial de Falange Española Tradicionalista agradeció al general su asistencia al acto y anunció que se estaban habilitando otros locales para instalar nuevos comedores.

Al final, se dieron vivas a España, al Generalísimo y al general Queipo de Llano.

Espléndidos donativos de la D. putación sevillana.

Sevilla.—La gestora provincial ha acordado conceder una subvención mensual de 10.000 pesetas para las organizaciones juveniles de Sevilla.

Además, ha destinado 29.000 pesetas para la realización de colonias escolares en la provincia, y 5.000, para formar el catálogo monumental de la provincia, y otras 14.000, para la conservación del monasterio de San Isidoro del Campo...

Cruz y lápida a los caídos. Huelva.—En el pueblo de Trigueros, de esta provincia, se han inaugurado una cruz y una lápida a los caídos.

En la parroquia se celebró un solemne funeral, al que asistieron las autoridades, el jefe de F. E. T. y el gobernador civil.

Después de la misa, la multitud se trasladó a la plaza, donde el párroco bendijo la cruz de los caídos y pronunció una patriótica alocución.

Por último, se interpretaron los himnos nacionales, dándose vivas a España y a Franco.

La bandera nacional española ondea en Londres.

Londres.—Con motivo de la festividad del rey Jorge VI, la gloriosa bandera roja y gualda ondeó ayer en el edificio de la representación de la España nacional en Londres.

Los peregrinos de la España nacional al Congreso Eucarístico.

Budapest.—La peregrinación formada por españoles de la España nacional, llegó ayer a Hungría. Los peregrinos fueron saludados a su llegada por el alcalde de Budapest y el representante de la España nacional en la ciudad capital.

El alcalde dió la bienvenida a los peregrinos españoles, agradeciendo sus cordiales palabras, en nombre de la peregrinación, el señor Muguiro, representante de España, dándose al final vivas a España y a Franco.

Los miembros de la peregrinación, que ocupan lugar preferente, están encantados de las atenciones que reciben.

El cardenal Gomá habla en el Congreso de la heroica defensa del Alcazar, en medio de delirantes ovaciones.

fué saludada la presencia del cardenal primado de España, doctor Gomá, en el Congreso.

Por asistencia obligada del general Moscardó, especialmente invitado al Congreso, dirigió la palabra el cardenal Gomá, reafirmando las manifestaciones de entusiasmo al recordar la heroica gesta de los defensores del Alcazar toledano.

Con su actitud, los congresistas han querido demostrar a la verdadera España el testimonio de su simpatía entusiasta y emocionante, en la persona del cardenal Gomá.

La digna actitud de la verdadera España.

Paris.—«L'Echo» de Paris, en su número de ayer, solicita de nuevo el reconocimiento del general Franco por parte del Gobierno de Francia, y con ello la inmediata reanudación de las relaciones normales entre los Gobiernos de Burgos y Paris.

Por su parte, el coronel La Rosque, desde «Le Petit Journal» hace votos por el triunfo próximo y rotundo del general Franco, que él considera el salvador de la nación española y de la civilización de occidente.

En cambio, los indeseables, como «L'Humanité», pide al Gobierno de Francia la apertura inmediata de la frontera franco-catalana que, según declara, «es más necesario que nunca ayudar al Gobierno democrático de Barcelona».

El premio «Luca de Tena» 1937.

Sevilla.—El primer premio «Luca de Tena 1937», ha sido adjudicado a don Luis de Galisonga, director, de «A B C», de Madrid, por su artículo publicado en honor de Calvo Sotelo, con ocasión de su primer aniversario.

El gobernador de Sevilla visita al ministro del Interior.

Burgos.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, recibió ayer mañana al gobernador civil de Sevilla, don Pedro Gamero del Castillo.

Fiesta religiosa en Pancorbo.

Burgos.—A las nueve de la mañana de ayer tuvo lugar, en la iglesia parroquial de la villa de Pancorbo, la primera comunión de los niños de las escuelas nacionales y milicias juveniles de F. E. T., asistiendo al acto el excelentísimo señor jefe de los Servicios de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, el asesor técnico del ministerio de Educación Nacional, señor Ballesteros, la asesora nacional de Juventudes y la inspectora de Primera Enseñanza de Burgos.

Después de la comunión, que fué dada por un padre benedictino, pronunció en la iglesia una alocución patriótica, recordando la memoria de los caídos por España, especialmente el hijo de García Sanchiz, en cuya memoria hacían la primera comunión.

Seguidamente se dirigieron todos los niños al Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un espléndido desayuno. Terminado éste, delante del Ayuntamiento evolucionaron los niños, formando el yugo y las flechas y la palabra Franco.

Después, el doctor Morejón dió lectura de unas poesías patrióticas, y luego, el maestro organizador de los actos hizo la presentación del señor Ballesteros, que, con uniforme de la F. E. T., dirigió la palabra al primer pueblo de la provincia de Burgos que secundó el Movimiento.

A continuación, don Romualdo de Toledo, tocado de boina roja, dirigió un vibrante discurso a la muchedumbre.

Felicitaciones al Gobierno.

Burgos.—Con motivo de haber sido izada por primera vez en el edificio de nuestra representación en Gibraltar la bandera nacional, el Gobierno está recibiendo gran número de telegramas de felicitación, tanto de los españoles residentes en aquella ciudad, en los que el acontecimiento aludido ha causado gran emoción, como de los gibraltareños amantes de la España nacional, unidos con nuestros compatriotas por los mismos sentimientos de amor a la causa que defiende el Generalísimo Franco.

FRONTON TORMES GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS TARDE Y NOCHE

Table with columns for 'QUINIELAS DE AYER' and 'NOCHE', listing various betting results and odds.

Burgales, que obtuvo un gran éxito. Asistió a la fiesta Carmencita Franco Polo, que tanto a la entrada como a la salida, fué acogida con aplausos y vitores.

La junta del Orfeón la obsequió con un ramo de flores. Visita al conde de Jordana.

Burgos.—A mediodía acudió al ministerio de Asuntos Exteriores, Monseñor Antoniutti, que mantuvo una cordial conferencia con el general Jordana.

Una descripción patriótica de Machado.

Burgos.—En la velada que el próximo domingo se celebrará con motivo del ingreso en la Juventud Católica de la hija del conde de la nación española, que contribuirá a la magnificencia de la fiesta con la aportación de una espléndida descripción patriótica, titulada «España», a base de un emotivo desfile de regiones.

La dirección artística la lleva el propio Machado en unión del ilustre artista señor Chicharro.

El decorado ha sido hecho por el notable artista burgalés Fortunato Julián.

EXALTACIONES

Verdad y tópicos de la primavera

A la sombra en flor de los piropropos cálidos vamos a través de la dulce y enteriza primavera de España, dándole que decir a la gente y que callar al corazón.

Primavera, signo y cifra de la esperanza. Mientras el invierno es olvidado y el verano presente de luz estática, exacta y delatora, que detalla y actualiza y casi detiene el tiempo, y así impide recordar y predecir y soñar, y el otoño es evanescente sentimentalismo, dolorido y confuso, la primavera es, ni más ni menos, que la estación de la esperanza. Y el que en ella se detiene, espera y no desespera!

Estalla el corpiño en el baile dominguero y la flor del deseo aún no es fruto de melancolía. Serena y clásica, más armónica y equilibrada que las otras estaciones, la primavera es sosegado apacible y sonora festividad. (Yo vi a Pan que huía por entre los trigos tocando la flauta.)

Ni lueve en los tejados ni en los ojos. Ni trepan enredaderas de perfumes tristes. Ni Verilaine se queja en las cuerdas de plata de sus violines de lluvia.

Sólo algo había infinitamente triste—los primeros de Mayo—, y eso—pues ya lo sabéis—gracias, a Dios, ha desaparecido.

Todo es más tibio y reposado. Más logrado para la alegre despreocupación y para el triunfo de la romería.

Romerías somos todos de España en esta primavera, que vamos por caminos de estrellas a Santiago, por verdes húmedos a Covadonga y por todas partes a Roma.

Romerías somos en primavera. No ha vuelto de permiso a Castilla combatiente de los frentes de Aragón que no trajese en sus flechas rosas de plata de la noche del Ebro. No ha retornado gallego al Levante sin la cruz de Santiago en el pecho y la metáfora en lluvia de Compostela cosida como una concha en el alma.

Que la primavera no sólo la quiere Dios para que D'Annunzio cante la gloria de las lilas que se convierten en violetas y Rubén se vuelva de nuevo de un Versalles doliente, mudo el chorro del «Pauvre Lelián» y envíe con una paloma un mensaje a Valle Inclán, no que la quiere también para que madres españolas, recen la letanía de las flores de Mayo y soldados de Franco devuelvan rosas de Valencia a España.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El movimiento para el reconocimiento de Franco gana terreno entre la opinión pública francesa

Chamberlain hace un llamamiento a los obreros para acelerar el rearme inglés

UN LLAMAMIENTO A LOS OBREROS PARA ACELERAR EL REARME

Londres.—Chamberlain acompañado de lord Halifax y otras personalidades gubernamentales, ha recibido a una comisión de la Trade Union, quienes han rogado al Gobierno un llamamiento a los obreros para que se acelere el rearme nacional.

Según un comunicado, los miembros, del Consejo de la Trade Union plantearon cierto número de cuestiones al Gobierno, referentes a la situación internacional y a la propuesta para intensificar el rearme.

Chamberlain y su colega, constataron a los puntos que le fueron presentados.

HITLER COLOCA LA PRIMEIRA PIEDRA DE LA FABRICA QUE CONSTRUIRA EL AUTOMOVIL POPULAR EN ALEMANIA

Berlin.—El Cancellor Hitler ha colocado en el día de ayer, en presencia de 70.000 personas, la primera piedra de la fábrica donde se construirá el llamado «coche popular».

Este tipo de coches tendrá un largo de cuatro metros veinte centímetros, y 1,55 metros de altura y anchura, y su peso aproximado será de 650 kilogramos. Podrá ser ocupado por cuatro o cinco personas y será capaz de desarrollar una velocidad de 100 kilómetros por hora y se establecerá una especial forma de adquisición, para que la clase modesta pueda comprarlo. El coste de dicha adquisición será el de cinco marcos por semana.

SE HA CASADO EL MINISTRO YANQUI DEL INTERIOR

Nueva York.—Los periódicos aseguran que ningún miembro de Gobierno, ni siquiera el Presidente Roosevelt, habían sido advertidos con anterioridad del matrimonio secreto del ministro del Interior, Ickes, que a los sesenta y cuatro años de edad ha contraído matrimonio con una señorita de veinticinco y que se encuentra actualmente de incógnito con su esposa en viajes de boda en Dublin. (Stéfani).

RENOVACION DEL GOBIERNO JAPONES

Tokio.—Se asegura que a consecuencia de la renovación ministerial el cargo de ministro del Exterior, será ocupado por Ugaki, en sustitución de Hirota; el de Educación, por Araki, sustituyendo a Kido; el de Hacienda y Comercio, por Ikeda, y asumirá los demás ministerios unificados, en sustitución de Kaja y Jostino.

Los círculos políticos creen que el general Itagaki se hará cargo del ministerio de la Guerra.

El nombramiento de Ugaki para el puesto de ministro del Exterior, es significativo, porque se presume que tuvo el consentimiento de los círculos militares por las razones siguientes: Ugaki es el hombre de confianza que actuará como puente entre los militares y parlamentarios y los hombres de negocios al mismo tiempo, dada su calidad de parlamentario y de hombre del centro, que le favorecerá para desarrollar una acción sin hacer creer que el gabinete quiera derivar a las derechas.

El ministro de Educación Nacional, Araki, conocido por nacionalista intransigente, podrá constituir un contrapeso contra toda acción de Ugaki, Ikeda es presidente de la Banca Mitsui, y hasta el presente fué con Ugaki y Araki alto consejero del Gobierno.

El general Itagaki, actualmente jefe del Estado Mayor del Ejército de Kuantung, es conocido como uno de los mejores elementos del Ejército. Se considera el nuevo gabinete Kono muy reforzado.

CARDENAS BOMBARDEA UN PUERTO DE CEDILLO

Méjico.—Se sabe que sobre Puerto Rubio, situado al Noroeste de San Luis de Potosí, bombardeado por la aviación de Cárdenas, durante el bombardeo han quedado destruidos la oficina y los depósitos de gasolina, mientras gran número de personas han resultado muertas y heridas.

A pesar de los ataques aéreos contra otras poblaciones, no ha sido perturbado el orden en las ciudades.

EL ORO DE ESPAÑA

Paris.—Los 1.500 millones de oro depositados en la Banca de Francia por el Gobierno español en 1931, continúan siendo objeto de discusiones. Los marxistas franceses sostienen, naturalmente, que el oro debe ser devuelto al Gobierno de Barcelona, mientras que los representantes de Franco afirman que el oro pertenece a todos los españoles, y que Francia debe permanecer estrictamente neutra también sobre este asunto, y que el oro deberá ser devuelto so-

lamente al fin de la guerra civil.

Entre tanto, el movimiento para el reconocimiento de Franco gana terreno. De Kerllis, una vez más, en «Le Epoque», publica un artículo a favor de este reconocimiento por parte del Gobierno francés. (Stéfani).

BIBLIOGRAFIA

«Un episodio de la guerra española»

Evacuación y repatriación del Sanatorio de Górliz

La Diputación de Vizcaya ha editado un folleto en el que refiere cómo se ejecutó por la Gestora roja y el «Gobierno» que presidia Aguirre, la dramática evacuación de los niños del Sanatorio de Górliz a Saint-Christau (Francia); y cómo fueron repatriados después, bajo los auspicios y la inspiración del Caudillo. Es una publicación breve y sustanciosa, concebida y realizada objetivamente, que pone de manifiesto las circunstancias que concurrieron en el forzado éxodo de aquellos enfermitos y en su recuperación, revelando datos que el gran público desconoce o había olvidado sin llegar a establecer las lógicas conexiones entre ellos existentes.

leyendo este folleto se recuerda uno de los episodios más relevantes de la guerra de retaguardia en el que diáfana y expresivamente se manifiesta la seriedad de que se hallaban impresas todas las decisiones de los improvisados dirigentes del país vasco en contraste con el espíritu de caridad cristiana que informa la gestión del Gobierno Nacional y de sus colaboradores. No se trata de un acontecimiento bélico, y sin embargo, hay en los parapeetos, la victoria política obtenida con esta repatriación es de una significación y trascendencia como a veces no se logra con los combates más cruentos y empeñados.

«UN EPISODIO DE LA GUERRA ESPAÑOLA: Evacuación y repatriación del Sanatorio de Górliz», es el título de la nueva publicación que consta de cuatro partes, o mejor, capítulos, en los que se historia compendiosamente el suceso en sus dos fases: expatriación y retorno de los niños enfermos.

El folleto está llamado a producir fuertes reacciones en los espíritus bien cultivados, porque demuestra hasta qué punto las malas causas precisan para su defensa de medios inconfesables, y en qué grado, en cambio, los procedimientos correctos, irreprochables, revelan la justicia del designio y del propósito al que sirven.

La Diputación de Vizcaya que, al repatriar los niños del Sanatorio de Górliz, demostró lo arraigado que tiene los sentimientos cristianos y mereció el beneplácito de todos los vizcaínos, le obtendrá ahora de toda la España Nacional, porque, la simple exposición de conductas que la nueva publicación contiene, es uno de los más considerables alegatos en pro del Movimiento que desenvuelve sus etapas gloriosas bajo la égida del ilustre Caudillo que la Providencia nos deparó en la hora precisa de nuestra historia en la que fué necesario.

«UN EPISODIO DE LA GUERRA ESPAÑOLA», no está destinado solamente a España. Sus editores conocen los estragos que una publicidad estrepitosa y mendaz, ejecutada con instrucciones y recursos del llamado «gobierno vasco», produjo en los medios internacionales, aun en los que ideológicamente se hallan más cercanos a nosotros. Los vizcaínos, hombres de un pragmatismo inteligente, están contrarrestando activamente aquellas campañas. De modo principal, la que tuvo como origen la evacuación de los niños vascos. Comenzaron por devolverlos a España, y ahora informan al mundo de cómo aquellas tristes expediciones a las que artificioosamente se creó un ambiente humanitario, no fueran otra cosa que auténticas y bárbaras deportaciones impuestas inexorablemente, a pobres niños inválidos con el fin de levantar una causa definitivamente perdida.

El texto castellano tiene 22 páginas y va acompañado de su traducción francesa que hace obras 22.

Lleva fotografías, mapas, y un buen dibujo del artista José Luis Salinas, ejecutados en huecograbado por la Casa Arte.

El folleto ha sido editado en la Imprenta de la Diputación de Vizcaya, que ha realizado un excelente trabajo.

PERDIDA de un botellito pequeño contenido rosario con varias medallas. Se gratificará a quien lo entregue en Pozo Amarillo, 22, 2.º, izquierda.

SE VENDE la maquinaria de una fábrica de curtidos con una desmenuadora semiautomática, un motor marca Lister 5 H. P., un alfiler, transmisión y correas correspondientes, y demás utensilios propios de esta industria. Dirigirse a Eloy Miguel, en Fuente de San Sebastián.

Grasolín. Cuartos de baño. Lavado de ropa. Limpieza de manos. Limpieza general.

LA CREMA «TEJARES»... Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel. LA CREMA «TEJARES»... Pone el cutis terso, fino y sugestivo. LA CREMA «TEJARES»... Es la que emplean todas las mujeres que saben de cremas de belleza. LA CREMA «TEJARES»... Es producto de la ciencia para la mujer. Exija el nombre registrado «TEJARES». Rechace imitaciones. DEPOSITARIO: Laboratorio «Tejares» (marca registrada), Serranos, 23. Teléfono 19.5 Salamanca. PRECIO DE LA CAJA, 2,65 (subsidió aparte)

La festividad de la Ascension

Primeras comuniones y la Hora Nona

Ayer solemnemente se celebró en Salamanca la festividad de la Ascension de Nuestro Señor Jesu-Christo a los Cielos, y en los salones del Colegio de España se distribuyeron centenares de primeras comuniones...

Maria Sequeira Torres y Maruja Sequeira Torres. En los salones del Colegio fué servido a los primeros comuniantes el desayuno.

PARROQUIA DE SAN PABLO (TRINIDAD) Ayer, festividad de la Ascension del Señor a los Cielos, tuvo lugar en esta iglesia parroquial una primera comunión de niños.

A las ocho y media, el reverendo señor cura párroco celebró la santa misa y distribuyó la sagrada comunión, después de una fervorosa plática, a los siguientes niños y niñas de la parroquia:

Gabriel Núñez Larraz, Alfredo Santos Benito, Wenceslao de la Mano Blanco, Antonio Martín Arenales, Pedro Sánchez Marcos, Antonio Pérez y Pérez, Lorenzo Yagüe Alonso, José Saavedra Martín, Fernando Marcos Rodríguez, Sebastián Sánchez y Sánchez, Valentín Iglesia Lorente, Luis Iglesia Lorente, Pablo Iglesia Lorente, Enrique Rodríguez Turrión, José Alba González, Pedro Moredero Gala, Juan Benito Belloso, Felipe Calles Hernández, José Lorenzo Gómez, Bernardo Lorenzo Domínguez, Julián Mesonero Corredora, Conrado Pérez Morante, Manuel García Villanueva, Francisco Sánchez Martín, Feliciano Hernández Blanco, José Carrera, Manuel González Bonilla y Ramón Barrado Chapado.

Terminada la ceremonia, las jóvenes de Acción Católica de la parroquia, que, juntamente con el coadjutor de la misma, han ayudado al señor párroco en la preparación de los niños, obsequiaron a éstos con exquisito desayuno.

Nos complacemos en enviar a los niños, a sus padres y familiares, la más cordial enhorabuena.

LA HORA NONA Con la brillantez y solemnidad tradicional se celebró en la Santa Basílica Catedral la Hora Nona, con exposición del Augusto Sacramento del Altar.

DE CIUDAD RODRIGO Las obras de riego del Pantano, puestas en práctica. Hacé algún tiempo se están llevando a cabo en ésta con toda intensidad, varias obras importantes y de gran utilidad, como son la construcción de acequias para llevar el agua del Pantano a las tierras y huertas situadas en las proximidades del Arrabal del Puente de esta Ciudad, y cuyo riego comenzó en varias tierras el verano pasado por vez primera.

Con ello comienza a transformarse la fisonomía social y económica de esta Ciudad, por tener cifrada su importancia futura en la explotación de regadío.

S. VEGAS ARRANZ RADIO-REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero, García Barrado, 16, Salamanca.

Aurrera S. A. - Bilbao - Sestao Tuberías para conducción de aguas, etc., y material de calefacción. Avisa a Ingenieros, Arquitectos, Contratistas y Calefactores que pasen todos sus pedidos y consultas por intermedio de su Agencia en Salamanca.

Premio General Mola,

El Colegio de España, de Bolonia, acogerá mutilados de la España Nacional

Para solemnizar el aniversario del glorioso acontecimiento que significó la liberación de Bilbao por el invicto Ejército Nacional, «El Correo Español»-«El Pueblo Vasco», ha organizado un gran concurso para premiar el mejor trabajo periodístico dedicado a aquella liberación.

El jefe provincial de Propaganda, don Jorge Claramunt, ha aprobado la idea, ofreciendo un premio de mil pesetas, y el periódico citado, ofrece un «accésit», de 250, para el trabajo clasificado en segundo lugar.

El premio lleva el nombre del General Mola, en memoria de aquel glorioso y malogrado gran soldado español.

Las bases a cuya sujeción habrá de someterse la organización del concurso, son las siguientes:

1.º «El Correo Español»-«El Pueblo Vasco», abre un concurso para premiar el mejor trabajo periodístico, que se presente, desarrollando un tema a libre elección del concursante, siempre que haga referencia a la liberación de Bilbao por el glorioso Ejército Español.

2.º A este concurso, podrán presentarse todos los escritores nacionales que lo deseen.

3.º Se establece un premio de 1.000 pesetas para el trabajo que se estime mejor y un «accésit» de un premio de 250 pesetas para el que le siga en méritos.

4.º Caso de que el premio fuera declarado desierto, podría dividirse en «accésits», de 500 pesetas cada uno.

5.º Todos los artículos que se presenten al Concurso, quedarán de propiedad de «El Correo Español»-«El Pueblo Vasco», que se reserva el derecho de publicación.

6.º Los trabajos, que serán en prosa, tendrán una extensión máxima de 15 cuartillas escritas a máquina, y a doble espacio.

7.º Los concursantes, enviarán sus trabajos con un sello de 500 pesetas en lugar de firma, y en sobre dirigido a «El Correo Español»-«El Pueblo Vasco», calle del Correo, 17, Bilbao, y dentro de este sobre, se incluirá otro conteniendo el nombre y domicilio del autor, así como una fotografía del mismo, para publicarla en caso de ser premiada el trabajo del autor.

8.º El plazo de admisión de trabajos, quedará cerrado el 15 de Junio próximo, a las 12 de la noche.

9.º Los trabajos premiados serán publicados en lugar preferente en el número extraordinario del periódico, correspondiente al día 19 de Junio, aniversario de la liberación de Bilbao.

10.º Los premios serán otorgados por un Jurado clasificador, los nombres de cuyos miembros serán hechos públicos oportunamente.

El Colegio de España, de Bolonia, acogerá Mutilados de la España Nacional

Bolonia.—El secular Colegio de España estos días pasados ha acogido fraternalmente a algunos grupos de gloriosos mutilados españoles que han llegado a Bolonia, de regreso de los duros combates de su patria, a cargo de la Cruz Roja Italiana y de la Cruz Roja Española unidas en comunidad de desgracias.

Antes de la guerra de redención iniciada por Franco, el Colegio de España cuyo rector es don Manuel Carrasco, hospedaba a los estudiantes españoles que venían a Bolonia a especializarse en diversas especialidades científicas, atraídos por la fama mundial de esta Universidad italiana. Ahora, como quiera que todos los jóvenes estudiosos han dejado las aulas para empuñar las armas en la guerra de reconquista nacional y el Colegio había quedado desierto, don Manuel Carrasco, pensó utilizar los magníficos locales del Instituto, joya preciosa del arte italiano y español, para hospedar grupos de mutilados y heridos que han encontrado en la ciudad los cuidados de la ciencia y una asistencia afectuosa por parte del profesor Putti y de los cirujanos del Instituto ortopédico Rizzoli.

La nueva España había tomado providencias para dotarse de modernísimos hospitales ortopédicos en Zaragoza, Melilla y La Coruña y en muchas otras ciudades, pero la doble oferta generosa hecha por el profesor Putti, por la parte científica y por don Manuel Carrasco, para facilitar una hospitalidad tranquila y reposada a los mutilados, ha animado a las autoridades y a las organizaciones competentes españolas a enviar también a esta ciudad grupos de mutilados y heridos que llegados a Bolonia, han sido amorosamente cuidados por los sanitarios, mientras los ciudadanos les han hecho objeto de la más cordial acogida.

El intestino rige a diario usando "Laxibero.. NOTICIAS PLAZA DE ABASTOS Ayer, día de mercado, rigieron los siguientes precios:

Pescaderías.—Merluza, 4 pesetas; merluza, 2,80; pescadilla gorda, 2,60; terciada, 2,50; y pequeña, 1,80; besugo, 2,40 y besugo, 2; gallos, 2,40; sardinas, 1,25 pesetas.

Fruterías.—Cereza, 1,20 y 1,50 el kilo; fresa, 2,20 y 2,40; espárragos, el manojo, 2; y plátanos, 1,50 y 1,65 la docena.

DR. CORTES Profesor de la Facultad de Medicina ha trasladado su Consultorio de enfermedades de la piel y sifilografía, a Vázquez Coronado (antes Sol), 6, bajo izquierda. Consulta: De once a una.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

Exposición de artistas españoles inaugurada en Roma Roma.—Ha sido inaugurada en uno de los salones del Teatro de las Artes, una interesante exposición que comprende nueve esculturas y cuarenta y siete obras entre pinturas, acuarelas, tintas y dibujos, de los conocidos artistas españoles Pérez Comendador y Magdalena Lerouz De Pérez Comendador. A la inauguración de la Exposición han asistido el Ministro de Cultura Popular S. E. Alfieri, el Embajador de España, García Conde, los Príncipes de Asturias, los Jefes de la Falange Española en Roma, numerosos miembros de la Colonia española de la ciudad y un nutrido grupo de personalidades.

El Ministro Alfieri, recibido y acompañado en la visita a la Exposición por el señor Amato, Secretario del Sindicato romano de la Bellas Artes, en representación del Presidente de la Confederación Fascista de profesionales y artistas y el matrimonio Pérez Comendador ha tenido palabras de vivo elogio interesándose mucho por las bellas obras expuestas. (USI)

SE NECESITA profesor de Contabilidad y Francés, Plaza Mayor, 17 y 19, piso primero.

Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca

Relación de personas cuyas patentes se anulan provisionalmente por desconocerse el domicilio y deben reclamarse su inclusión al tener derecho a ello en el Negociado de Asistencia Social:

- (Conclusión) María Herrero, Paulino Criado Herrero, Rafael Mora Sanz, Ramón Diego Valencia, Lázaro Salvador García, Lorenzo Hernández Cortés, Manuel Domingo, Manuel Rodríguez Pérez, Rafael Fralle de la Iglesia, Ricardo García Martín, Juan Vicente Caballero, Ramiro Romo Salvador, Jacobo López Hernández, Hipólito Andrés Hernández, Jenaro Cola García, Manuel García Evaria, Julián Morato Martín, Manuel Pérez León, Pedro Cuesta Núñez, Paulino Alonso Avila, Miguel Vicente Moro, Alberto García Moreno, Román Pérez Hernández, Petrucinio Núñez Sendin, Joaquín Miguel Martín, Lino Martín Ambajero, Victoria López Verdoso, Pilar González Celador, Tomás Corona Bellido, Patrocenio de Aros Herrero, Antonio Pérez Iglesias, Víctor Prieto Pérez, Vicente Pérez Santos, Valeriana Pérez Santa María, Cayetano Fernández Gómez, Antonio Mateos Rodríguez, Gregorio Ballado Bellido, Tomás García Heras, Rosalío Pérez, Félix Hernández García, Jerónimo Manos García, Manuel Martín Porras, Leonardo Martín Sánchez, Constantino Rodríguez (San Blas), Agustín Serapio Salvador, Víctor Zarza Marcos, Florencia Casado Martín, Rosenda Conde Calvo, Juan Pérez Quintero, Juan Francisco Sánchez Sánchez, Julián Carro Sánchez, Wenceslao Martín Pérez, José González López, Ana Gutiérrez, Aquilino Mangas Martín, Wenceslao Montero Montero, Anita Martín Sánchez, Hermenegildo San Matías, Enrique Sánchez Pérez, Valeriano Díez Martín, Victoria Delgado Martín, Patrocenio Montero Bernal, Ricardo de Motos Jiménez, Manuel Bermúdez Jiménez, Antonia Esteban García, Ricardo Díez García, Manuel Zorita Iglesias, Rosalía Aparicio Martín, Maximino Sanz Benito, Nicolás Gutiérrez Durán, Ramón Román Hernández, Manuel Martínez Roel, Juan Martín Pando, Polonia Sánchez Lucas, Amalia Morán Rodríguez, Josefa Fralle Martín, Román San Martín Pérez, María López Mateos, José Hernández Cuesta, Polcarpo Iglesias Hernández, Lorenzo Santiago González, Manuel Hernández Pérez, Lorenzo Crespo Sánchez, José Luis Santos Rodríguez, Manuel Sánchez Rodero, Justa Guerra Rodríguez, Rosa Vicente Juanes, Remedios Asencas Hernández, Santiago García Martínez, María Hernández Miguel, Marcelo Martín Lucas, Manuel Rodríguez Monita, Miguel Hernández Sánchez, Manuela Domínguez Tardaguila, Manuel Recio Fralle, María Vicente Gordo, Mariano Miguel Romero, Petra Alcántara, Juan Francisco Vicente Barbero, Román García García, Policarpo Iglesias Peral, Perfecto Buntío García, Alfonso Iglesias Velasco, Rosa Inestá Bellido, Narciso García González, Manuel Alfonso Medina, Julián García Nava, Alejandro Calles Crespo, Luis Martín Marcos, Juan Francisco Tumón Avila, Manuel Melero González, María Herrero Huerta, Julián García García, María González Montero, José Sanz Marrón, José García Martín, María del Patrocenio Cesquera Sánchez, Manuel Castor Hernández, Lorenzo Sánchez Pérez, José Sánchez Sánchez, Manuel Rodríguez Jiménez, Modesta Ramos Pérez, Quirino Martín Hernández, Matilde Sánchez García, Agustín Villoria González, Manuel Hernández Martín, Juan Salazar García, José Seco Piarot, Eugenia Hernández Maldonado, Vicente Melero Sánchez, Rosario Osuna, Victoriano Rodríguez, Simón Villaria Sánchez Gómez, Ovidio Sánchez Flores, Vicenta Alonso Aparicio, Víctor Aguadero Blas, Ramón Carnicero Guevos, Victorino García Escrivano, Petra Hernández Pérez, Tomás Cayetano Valentina.

BUEN NEGOCIO. — Se traspasa gran carbonería, en sitio céntrico, con mucha y buena clientela. Informarán, en Avenida de Alemania, 2.º segundo (encima del Parador "La Basilla").

Suscripción Pro Homenaje Mola

Sigue abierta la suscripción Pro Homenaje Mola, que bajo la presidencia del excelentísimo señor general don Emilio Barrera, y con residencia en el Hotel Fernando-Isabel, Valladolid, recaudará fondos para la construcción de una cruz monumental de piedra en el lugar en que ocurrió el accidente que ocasionó la muerte del inolvidable e invicto general Mola (q. e. p. d.). El máximo de cada donativo particular es el de cinco pesetas y para las entidades y sociedades el de mil pesetas.

El marxismo promete; Hitler realiza

por ENRIQUE FAEDO

En estos momentos se encuentra en el Atlántico, rumbo a la isla portuguesa de Madeira, el nuevo barco de la flota de «La Fuerza por la Alegría», llevando a bordo 1.400 obreros que disfrutan de vacaciones. Con ellos va un periodista, al que debemos las primeras impresiones de este viaje.

Entre pasajeros y tripulantes se reúnen en esta hermosa unidad de la flota mercante alemana, que desplaza 25.000 toneladas, unas 1.900 personas. Mayores que éste los hay en servicio en Alemania; pero con sus características no hay ninguno. La ordenación de su espacio en una clase única es un acierto y es motivo de gran satisfacción a bordo. Con ello ha terminado el caso, corriente en otros barcos, de la limitación de las cubiertas y salones a los pasajeros de cada clase.

Los que viajan en el «Vilhelm Gustloff», disponen por entero del barco, exceptuando naturalmente, las dependencias del servicio. Aparte de los dos comedores gigantescos, en los que sólo con dos turnos se sirven a los pasajeros las cuatro comidas diarias, hay cinco grandes salones de recreo, entre los que se cuentan el de fumadores, un teatro con instalación de cine y una sala de música. Las cubiertas cerradas, para mal tiempo, son muy amplias, y las de deporte disponen de todo lo necesario en este género.

También está previsto el caso de la práctica deportiva en el interior, mediante una gran piscina y dos grandes salas de deportes. Las cabinas son muy completas, y hay dos tipos de ellas, de dos y de cuatro literas, todas exteriores. La aglomeración de pasajeros y el espacio de que dispone el barco para ellos, es tan grande, que cuenta humorísticamente el periodista, que los que no se convienen en un lugar y hora determinados pueden no encontrarse en todo un día.

Esta primera experiencia de los obreros alemanes que van en el «Vilhelm Gustloff», será imborrable, y de ella contarán a sus familiares durante mucho tiempo. Y para que fuera más completa, basta la suerte les ha deparado, en un incidente frívolo, el conocimiento directo de la gran hermandad de los hombres de mar. Poco antes de llegar a la costa inglesa, a las pocas horas de salir de Hamburgo, murieron el capitán del barco, y sus restos fueron recogidos por una barcaza inglesa salida del puerto de Dover, para desde allí ser trasladados a Alemania.

Como en ocasiones parecidas, el homenaje póstumo de la tripulación fué algo conmovedor por su impresionante sencillez. Todos los miembros correctamente uniformados formaron sobre cubierta, y el primer oficial pronunció unas breves palabras de despedida para el que fué su jefe, a las que siguieron otras, igualmente emocionadas del jefe de la expedición. Luego a los acordes de una marcha fúnebre, ejecutada por la orquesta del barco, fué descendido el cuerpo del capitán. Al anochecer, cumplida la triste ceremonia, mientras la barcaza se alejaba del puerto, embocando la entrada del puerto inglés, el «Vilhelm Gustloff», recobraba su camino adentrándose rumbo al Sur, en el Atlántico.

Es digno de notar, y así se expresaba uno de los hombres de la tripulación, que durante muchos años, sirvió en las líneas de vapores extranjeros, que mientras otros países reducen e inmovilizan parte de sus flotas, Alemania, gracias al Nacional-socialismo, construye nuevas unidades, y de un tipo tan moderno y original, que el viejo marino, hecho a todos los mares y conocedor de tanto barco extranjero, se emociona al sentirse doblemente orgulloso, como alemán y como marino, de formar parte de una dotación superior a los que antes conoció.

La realización de este primer viaje del nuevo barco de la flota «La Fuerza por la Alegría», trae a nuestro recuerdo la vieja promesa de un apóstol del marxismo. Llegará un día, vino a decir, en que los obreros cruzarán los mares como viajeros acomodados en barcos espléndidos. Alemania fué «socialista» y los obreros se morían de hambre, faltos de trabajo, los obreros alemanes viajan como potentados en barcos con todas las comodidades, abriendo un paréntesis de ilustración y cultura en sus vidas.

Gracias al Nacional-socialismo, se ha hecho realidad una cosa que el marxismo prometía sin cumplir, y que Hitler ha realizado sin prometerla. (S. P. E. S.)

LA CERVEZA "LA CRUZ BLANCA" Fabricada por S. A. CERVEZAS DE SANTANDER en Salamanca, elaborada con las Maltas que en Fábrica de su propiedad germina, y con Lupulo del mejor que se cosecha en la región germana, compete y supera a las clases de otras regiones. Expendedores y consumidores de Cerveza. Para estar bien servidos, ayudar a Salamanca y dar trabajo a los obreros regionales, exigid siempre Cerveza LA CRUZ BLANCA, la más económica por no haber intermediarios. FABRICA "LA SALMANTINA", SALAMANCA : TEL. 1210

DOCTOR Miguel Becerro Matríz y Partos Espoz y Mina, núm. 2 (entresuelo) : Horas de consulta: De ONCE a DOS Teléfono 1285

Diputación Provincial de Salamanca Caja de Ahorros del Pósito Provincial INTERES ANUAL A LOS IMPOSITORES Tres setenta y cinco por ciento Máxima garantía para los impositores, puesto que por precepto legal el producto de las imposiciones sólo puede ser destinado a préstamos con garantía hipotecaria sobre fincas rústicas, no excediendo del 50 por 100 del valor de éstas, o a la adquisición de valores del Estado. LABRADORES: Ayuda a vuestras Instituciones benéficas de Crédito. SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS AGRICULTORES Y GANADEROS DE LA PROVINCIA, QUE TANTO EL POSITO DE LOS CUATRO SEXMOS COMO EL DE LA DIPUTACION PROVINCIAL ESTAN INCREMENTANDO LAS CONCESIONES DE PRESTAMOS EN LA FORMA REGLAMENTARIA ACOSTUMBRADA Y SEGUN PERMITEN SUS DISPONIBILIDADES ECONOMICAS

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER Barómetro, 694,5 Sombra, 22,8 Mínima, 4,0 Seco. 19,8 Húmedo, 11,8 Viento NE -Fuerza. 2 Cielo despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LOS ACTOS DE AYER EN ZAMORA

Con gran solemnidad y brillantez renovaron su juramento a la Bandera los nuevos sargentos de la Academia de Jerez de la Frontera

El Excmo. Sr. Ministro de Orden Público inauguró el nuevo Sanatorio antituberculoso

Triunfal recibimiento

De nuevo ha puesto de relieve el solar de Anís Gonzalo ser un lugar acogedor de héroes; ayer, de aquellos que llevaron a cabo las más famosas gestas de su Historia, y hoy, de esos sargentos de la Academia de Jerez de la Frontera, que, tras renovar su juramento a la bendita enseña grana y sol, serán los seguidores de la ruta de invictos capitanes como Gonzalo de Córdoba y tantos otros, que son gloria y orgullo de España, a las órdenes del más formidable de los tiempos modernos: el invencible Franco.

Llegaron los sargentos a la ciudad del Duero sobre la una y media, entrando el tren en aguas al son de la música del regimiento Toledo y entre inmensa ovación de vitores y aplausos, siendo el momento de emoción sublime.

Hecho el desembarco, todas las autoridades, que se hallaban a recibirlos, numerosas comisiones, una Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con todas las jerarquías y demás elemento oficial, cambiaron los saludos de rúbrica, dando la bienvenida a los defensores de la Patria y sus superiores. Cumplido este deber, se inició la marcha hacia la capital, no cesando el público de aclamar y aplaudir a los nuevos sargentos.

Estos, precedidos de la Centuria de Falange y llevando a la cabeza la música del regimiento Toledo, correctamente formados, emprendieron la subida a la población, y en la carretera algunas señoritas les arrojaron flores desde los balcones.

Se hizo la entrada por la calle de San Torcuato, siguiendo por la de Benavente para salir a Santa Clara, desfilando ante las autoridades, que se hallaban situadas en el edificio del Gobierno civil, siguiendo luego al cuartel Viriato por las Avenidas de Requijo y de Italia.

Todo el trayecto se hallaba ocupado por numeroso público, que al paso de los nuevos sargentos, prorrumpan en grandes ovaciones, y va en el cuartel les fué servida una suculenta comida.

Terminada ésta, se hizo el reparto de los boletos de alojamiento, y cerca de las cuatro de la tarde nuestros bravos huéspedes, se trasladaron a la ciudad para buscar cada uno el suyo respectivo, animándose con este motivo extraordinariamente la población.

Bienvenidos sean esos valientes, que con su juventud y entusiasmos, su amor a la Santa Causa de España, sabrán, en día no lejano, conducir a la victoria a los soldados, que se les confían.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Arriba España!

Zamora, 25 de Mayo de 1938. II Año Triunfal.

Zamora, 26 (10,30) noche. Desde las primeras horas de la mañana comenzó a notarse extraordinaria animación en la ciudad. Todos los balcones y ventanas de las casas aparecieron engalanados con colgaduras de los colores nacionales, y el pueblo zamorano se lanzó a la calle para esperar la llegada del excelentísimo señor ministro de Orden Público y demás personalidades y asistir al magno acto de la jura de la bandera por los nuevos sargentos.

A las diez y media de la mañana formaron en la explanada del Cuartel todas las fuerzas de F. E. T. y de las JONS, el Regimiento de Toledo y los nuevos sargentos, que fueron recibidos con entusiastas aplausos y vitores a España, al Caudillo y al Ejército.

Al llegar el general Orgaz se repitieron las delirantes muestras de entusiasmo del pueblo zamorano, mientras el general revistaba las fuerzas formadas y las bandas de música ejecutaban los cantos y el Himno Nacional.

En el campo se había levantado un artístico altar, donde dijo la misa de campaña el capellán castrense del Regimiento de Toledo.

Momentos antes de terminar la misa llegó al campo el ministro de Orden Público, que ocupó la tribuna, en unión de todas las autoridades y representaciones.

Terminada la misa, el coronel de la Academia tomó el juramento a los sargentos, constituyendo este acto un momento de la más intensa emoción.

Seguidamente, todas las fuerzas y los nuevos sargentos desfilaron brillantemente ante la tribuna, micrófonos el público prorrumpan en delirantes aplausos y vitores, que no cesaron hasta que terminó el desfile.

Las fuerzas llegaron hasta la Plaza Mayor, siendo acogido su paso por todas las calles con las mismas muestras de entusiasmo. El desfile por la Avenida de José Antonio Primo de Rivera alcanzó momentos de indescriptible brillantez y entusiasmo.

Después del desfile, el general Martínez Anido y las demás autoridades y representaciones se dirigieron al Sanatorio Antituberculoso, donde fueron recibidos por todo el personal. El ministro recorrió detenidamente todo el establecimiento, para cuya instalación tuvo los mayores elogios, conversando detenidamente con algunos de los enfermos.

Terminada la inauguración del Sanatorio, se celebró el banquete oficial, así como otro con que fueron obsequiados los sargentos. La animación no ha decaído durante todo el día, y los actos celebrados hoy han constituido un verdadero acontecimiento para Zamora.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Los "Romances en prosa", de Teófilo Ortega

Acaba de salir a la luz pública, un libro de Teófilo Ortega, nuestro asiduo y distinguido colaborador, que está llamado a obtener uno de los más brillantes éxitos en la literatura.

Los artículos, que casi a diario hemos venido publicando, dan una idea clara y exacta de lo que encierra «Romances en prosa», debidos a la pluma ad-

viduante; servir la razón de lo hispano rodeando las esferas, lanzados en todas las direcciones. No hay universalidad en España, sino cuando es más España, cuando es más energética su personalidad. Los siglos XV al XVII no son de cosmopolitismo para nosotros, sino de españolización del mundo.

En cuanto se debilita lo hispano, cesa la gravitación de España sobre los continentes y, sin reaccionar a la invasión extranjerizante, destructora, nos encerramos en la impotencia; somos colonia. Así está clara la paradoja; ser muy español es ser universal; ser extranjerizante es aniquilar la universalidad de España; flechas dispersas, sin yugo.

Escritor que se recluye hoy en una ciudad sabrosamente castellana, es que vuelve a buscar la tensión de lo hispánico. Teófilo Ortega crea el problema y lo resuelve con su conducta y con su obra; castellano, no hay dirección de flecha que no recorra; teatro, economía, interpretaciones a lo moderno de temas clásicos. Universal, incorpora a la cultura el sentimiento actualista de la juventud que hereda el criterio clásico. Como hombre de su tiempo no se desliga de afán alguno, y a todos pone la grave razón de sus meditaciones.

Y encerrado en su observatorio, alejado de la polémica minuciosa, trata lo humano no como periodista, sino como humanista. El matiz de vocación de apartamiento de Teófilo Ortega es espiritualidad; su castellanismo, afán de expansión; tales los hombres de nuestro Renacimiento y Letras de Oro.

Y ahora, Teófilo Ortega, con sus «Romances en prosa de nuestra guerra», viene a renovar sus triunfos, ganados a lo largo de una labor que ha ofrecido con el mayor entusiasmo a España y a su literatura, colocándose a la cabeza de nuestros mejores y más interesantes escritores.

En estas sencillas líneas que dedicamos a nuestro colaborador, no va ninguna presentación. Teófilo Ortega no la necesita, ya que a través de nuestras columnas los lectores han podido saborear su prosa admirable y bella, sencilla y fluida, castiza y popular.

ESPIGADERO para cien cabezas de ganado de cerda, se arranca en Robliza de Cojos, finca del Sindicato Para tratar con el presidente del mismo. 5-5

FLEJE.—Se vende, en los talleres de este periódico, Ramos del Manzanao, 42.

Los mutilados de guerra entrenarán en breve dos obras de Carmen Fernández de Lara

Una comisión de Mutilados nos hemos dirigido a la ilustre autora de «Forjadores de España», pidiéndole que escribiera una obra, cuyo ingreso se destinará a la Caja de Mutilados de guerra.

Accedió la autora y se está ultimando los ensayos, de las dos obras, tituladas: «Una noche en Madrid trágico» y «El milagro de la Virgen».

Esperamos que el pueblo salmantino coopere a esta obra de santa justicia y sano patriotismo. Tendremos al corriente a los lectores, del día del estreno. La Comisión.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Continúa en la España roja el éxodo de los súbditos franceses

Paris.—El éxodo de la población civil francesa de Valencia, ha comenzado. Efectivamente, uno de estos días un cazatorpedero ha desembarcado en Port Vendres cincuenta comerciantes y agentes franceses que han querido regresar a su Patria.

Por sus declaraciones, aunque sobrias, se sabe que las condiciones de vida en la gran ciudad mediterránea cada día son más espantosas y se infiere que desde hace tiempo reinan allí no solamente la anarquía, sino también el hambre y el azote de las epidemias.

Según los repatriados, la situación de los rojos es cada vez más desesperada y sólo el temor de las represiones impide que estalle una revuelta. (USD).

LA CUESTION CHECOSLOVACA

De una forma o de otra, el problema de los sudetes quedará solucionado antes del otoño

Así lo declara Henlein al corresponsal del «Daily Mail»

Un consejo de «Le Jour»

Paris.—«Le Jour», en su editorial aconseja a Checoslovaquia que no oponga resistencia a las justas aspiraciones de los sudetes. El Gobierno de Praga no daría con ello pruebas de su voluntad de conciliación en el ferreo constitucional, que anima a los sudetes. Este es el punto negro de la situación, que causa nuevas inquietudes. El periódico añade que si Benés espera ser seguido por Francia en el caso en que, excitada por Moscú, Checoslovaquia se negara a comprender que la situación de hecho exige hoy, por su parte, sacrificios necesarios, cometería un grave error. (Stéfani.)

La minoría polaca quiere también la autonomía

Varsovia.—En la conferencia pronunciada por radio ayer noche, el presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Dieta, diputado Walewski, declaró, especialmente, que la situación interior de Checoslovaquia continuará agravándose mientras que el Gobierno de Praga no reconozca el derecho de las diferentes minorías y afirmó que la población polaca de Checoslovaquia tiene derecho a una total autonomía y luchará hasta el fin para obtenerla. (Stéfani.)

Nota oficiosa polaca

Paris.—Una nota oficiosa publicada ayer en Varsovia por «Ilustrowany Kurier Codzienny» afirmando sin reservas que la alianza militar franco polaca no tendría realización en el caso de que Francia fuese arrastrada a un conflicto por sus alianzas con otros países, produjo el efecto de una ducha fría en los círculos responsables franceses.

Resulta claro que, contrariamente a lo que ingenuamente se había podido creer en algunos círculos franceses, el Gobierno polaco no tiene, en substancia, ninguna intención de oponerse a las justas reivindicaciones de los alemanes sudetes.

Varios periódicos de derecha, comentando la nota oficiosa polaca, revelan que el actual estado de cosas entre París y Varsovia es debido a la desastrosa política exterior del Frente Popular, que no solamente provocó la inutilidad de ciertas alianzas de Francia, sino que ha hecho estériles las alianzas aún en vigor. (Stéfani.)

Madrid se interesa en el asunto checoslovaco

Londres.—El director del departamento de la Europa Central del Ministerio de Negocios Extranjeros británico, salió el jueves para Berlín, con objeto de discutir la cuestión checoslovaca con el embajador británico en Berlín.

Henlein declara que la solución del problema sudete ha de estar terminada antes de otoño

Londres.—En una entrevista concedida el miércoles, por la tarde, en Egers, al corresponsal del «Daily Mail», Henlein declaró que la solución del problema de los sudetes alemanes ha de ser hallada antes de otoño, pues la actual situación envenena el ambiente no solamente de la Europa central, sino que podría acarrear por la política seguida por Checoslovaquia, una destrucción total.

Henlein dijo que estaba haciendo cuanto podía por deshacer todos los equívocos, mediante negociaciones directas con el Gobierno checoslovaco, pero que era demasiado pronto para poder decir nada sobre los resultados.

En Londres se concede gran importancia a las declaraciones de Henlein

Londres.—En los círculos políticos de Londres se concede gran importancia a las declaraciones hechas por el jefe de los alemanes sudetes, Henlein, a un periódico de Londres, durante la entrevista que concedió al corresponsal de este en Egers.

La declaración de que el problema de los sudetes de «una forma u otra» antes del otoño, se considera particularmente significativa.

La Prensa de Roma empieza a ocuparse por su cuenta del problema checo-alemán

Roma.—La Prensa de la capital de Italia, que hasta ahora publicaba únicamente noticias de sus corresponsales en el Extranjero, sobre la cuestión checoslovaca, absteniéndose de todo comentario, empieza a dedicar algunas editoriales a dicha cuestión.

«La Tribuna» confía en una solución pacífica, gracias a la moderación demostrada por Alemania ante las provocaciones armadas de Checoslovaquia, que en otra ocasión hubiera bastado para desencadenar la guerra.

Polonia conserva su sangre fría

Paris.—En los círculos diplomáticos de París no se oculta la mayor sorpresa por la aspera crítica y venenosos ataques de que es objeto la política polaca en estos días por parte de la Prensa francesa, por la actitud de reserva adoptada por Varsovia en el incidente germano-checo.

Se observa que aparte de su calidad de aliada, Polonia conserva su completa sangre fría en las cuestiones más difíciles, aceptando a convertirse cada vez más prudente conforme las circunstancias se hacen más peligrosas, dando así una preciosa y decisiva contribución con su actitud diplomática y posición geográfica a la causa de la paz general.

Se añade que el hecho de no querer apreciar y comprender este estado de cosas, prueba que ciertos medios franceses tienen una concepción bien extraña de las actuales relaciones internacionales y una forma aún más singular de interpretar los deberes recíprocos de amistad entre los dos Estados.

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 - Tel. 1303

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES Han salido: Para La Coruña, don Ignacio Saguero Vidal y don José Luis Tino de Ajuria.

PRIMERA COMUNION Ayer, festividad de la Ascensión, tomó por primera vez el Pan de los Angeles, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, la preciosa niña Fidela Haro Fernández, hija de nuestro buen amigo don Gerardo Haro de Anta y doña Fidela Fernández.

BODA DISTINGUIDA El miércoles último, se celebró en Valladolid la boda de la señorita María Vidal y nuestro buen amigo don José Durán y Sanz. La ceremonia tuvo lugar en la Iglesia Parroquial de San Andrés, concurriendo al acto las familias y amigos de los contrayentes, en muy contado número, por el recentísimo luto que llevaba la novia.

Bendijo la unión el M. I. señor don José Artero, Canónigo de Salamanca, siendo padrinos la distinguida señorita María Paz Durán, hermana del novio y don Manuel Vidal González, Ingeniero industrial, hermano de la novia.

El señor Artero, que con los contrayentes y algunos asistentes a tan solemne acto han estado viviendo días de prueba y dolor en Madrid y Barcelona, dirigió sentidas y elocuentes palabras a los nuevos esposos, y entre las sublimes enseñanzas que la Iglesia tiene para estos casos, de modo sencillo y cordial recordó penalidades pasadas en la zona roja durante largos meses, produciendo en cuantos le escucharon honda emoción.

La feliz pareja—que ha recibido numerosos parabienes con este motivo, a los que nos unimos muy de veras—salió inmediatamente para León, desde

DEPORTES

El Español vence por 3-0 al Juvenia

Partido a beneficio de Frentes y Hospitales

Ayer se jugó en la U. D. S. el partido a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales. El campo, adornado con banderas nacionales, falange y requeté, presentaba un brillante aspecto, con buena asistencia de público.

Primero se jugó un partido de Campeonato infantil entre el Español y el Juvenia. Ganó el Español, por 4 a 1, dominando más que el Juvenia. Fueron autores de los tantos, Pituso, y Castaño, uno. Los dos defensores del Juvenia marcaron el cuarto.

El de honor lo metió el Juvenia por mediación de Villa Este y el portero Fernández, los mejores, con Pituso, del Español, Guervós y Alvarez.

A continuación, la madrina del Juvenia sale al campo, donde el árbitro Alonso alinea a este once con

Iscar, Calderón, Mateo, Aguilón, Luis Izquierdo, Angel, Bayer, Amanico, Nicanro y el Español: Isidro Cid, Canteli Carrillo, Lorente, García

La guerra se ganó en el Norte—ha dicho el Caudillo—. Y el Caudillo, porque conocía a Mola, le asignó la tarea insigne de acometer en el Norte la empresa que nos está llevando al triunfo final. (S. N. P.)

El Rosario de la Aurora por España

MAÑANA, 28, ULTIMO SABADO DE MAYO

Será el broche y corona de las esplendorosas manifestaciones de amor a España y a la Virgen, que eso ha sido el Rosario de la Aurora de los sábados anteriores.

A las seis en punto, como siempre, saldrá de la Clerencia por las calles de Meléndez, Corriño, Plaza Mayor, Prior, Compañía.

El último sábado de Mayo, la Virgen, España, no ha de ser estímulo poderoso para aquellas que aún no han hecho a la Reina de los Cielos el sacrificio de un poco de sueño por el pronto y feliz término de la guerra?...

De vuelta se tendrá la misa de comunión general y breve ejercicio de las Flores.

Señoras y señoritas salmantinas, al Rosario de la Aurora a pedir a la Virgen por España.

LA MODA

Vamos a observar cómo se transforma a través de las distintas horas. Primero, es corto; después, llega al talle; luego, a las caderas; más tarde, tres cuartos y, por fin, largo. Sencillo o complicado o moderno, siempre permanecerá sobrio, sabiendo guardar el lugar que le corresponde, y nunca se hallará fuera de su sitio.

Cuando se le pide que sirva de traje de tarde, cambiará otra vez de aspecto y será una levita, y ésta, estampada.

Es inútil querer eliminarlo. Siempre y en todas las horas necesitaremos de él.

Su línea, en casi todos los casos, queda entallada, pero algo menos que en épocas anteriores, y esta tendencia se marca en sus diferentes aspectos.

De esta forma, debajo de una chaqueta completamente cerrada y no dejando ver ningún secreto, hállese el talle de la blusa o del vestido, unas veces alto y otras veces bajo, según la fantasía del modelo.

El bolero es una de sus infinitas transformaciones. Marca el talle que parece ser completamente alto, pero luego vemos que debajo del bolero, el vestido lo tiene todavía más alto, bien sea por los cortes o ya por una faja que termina la línea de talle debajo del pecho, como indicia la moda esta temporada.

COMPRAMOS rosas frescas y hojas sueltas en cantidad, que pagamos bien. Laboratorios Tejares, Serranos, 24.

LOS BUENOS FRANCESES

Un manifiesto en favor de la España Nacional

Paris.—El Comité de Solidaridad de Occidente ha lanzado un manifiesto en favor de la España nacional. En él dice que para reconstruir los santuarios, refinados y hospitales devastados por la horrida roja en España, se han unido los buenos franceses con clara noción de su responsabilidad por la defensa de la cultura europea.

Este Comité de Solidaridad Social, cuyo domicilio está en París, en la calle de Pastier, lanza un llamamiento a los franceses sin distinción de partidos y a todos los cristianos sin distinción de iglesias, para que se asocien a este homenaje solemne y reparador propio para unir a todos los hombres de buena voluntad y para disipar todos los recelos.

Las aportaciones económicas que se reciben serán destinadas íntegramente a la reconstrucción de los edificios destruidos. Francia tendrá así el honor de haber sido la primera, con un gesto de caridad cristiana, de haber accedido en socorro del pueblo mártir.

El Comité de Solidaridad de Occidente se ha fundado con la aprobación de sus eminentes los cardenales Verdier y Brullart y M. Francet D'Herpère y la mariscal madame Godfrey.

El Comité de honor está presidido por Paul Claudel y el vicepresidente es Jacques Baudoux.

Nuevos servicios de correo aéreo

Patriota español: Utilizando los servicios de correo aéreo establecidos recientemente por nuestro Caudillo, beneficias tus intereses y haz obra Nacional. Informaciones en las Administraciones de Correos.

R. O. S. A. N.—C. BOCA MANZANARES Y CIA. S. L. Agente Oficial de la Propiedad Industrial, patentes y marcas. Pago de quinientos y anuales. Certificaciones penales y de última voluntad. Certificaciones de planos para título de conductor. Representación en Salamanca. «Alerta». Gestora Administrativa. Pérez Oliva, 8.

Dr. Vicente López Jiménez Profesor de la Facultad de Medicina Ginecólogo de la Beneficencia Municipal MATRIZ Y PARTOS Plaza del Corriño, 28 Consulta: a las 12. Teléf. 2016

GRAN BAZAR HIJO DE A. GONZALEZ Inmenso surtido de Vajillas de loza y cristal, aparatos de luz, juegos de te y café, gran surtido en artículos para regalo y bombillas todas las corrientes. Portales de San Antonio, núm. 16